Notulen Klankbordgroep WP Energiek 29 januari 2018 

Notulen Bijeenkomst klankbordgroep Windpark Waardpolder
	Datum en tijd:
	29 januari 2018, 20.00 uur 

	Locatie:
	Eendracht Adventures
Waardpolderhoofdweg 22, Wieringerwaard

	Notulist:
	Louise Geertzema


	Aanwezig WP Energiek: 
	Dolf Geertzema, Wouter Melchior, Jacqueline Geertzema.

	Aanwezig omwonenden en klankbordgroep: 


	Albert van Bruggen, Jaap Brantjes, Arien Groot, Hidde Hylarides, Henk Swart, Marjan Bierman, Piet Tromp, Gerard Kistemaker, Dein Venema, Bets Hakvoort,  Klaas Peter Kaan, Jan Buitenhuis, Jack Koopman, Janny de Wit, Hans Verbruggen

	Afwezig met bericht:
	Wendy Dubbeld, Ruud Beers, Jack Bes, Thea Buitenhuis, Judith van Raalte, Eef van der Laan, Jolanda Oostwoud, Bram Van Woerkom


Opening
Dolf Geertzema opent de vergadering om 20.03 uur.
Notulen 22 februari 2016
Vastgesteld.
Terugblik 2016 en 2017
Dolf Geertzema vertelt de mijlpalen over de jaren 2016 en 2017. Zie powerpoint voor de inhoud.
Windturbine selectie
Dolf Geertzema: We hebben eerst een Longlist gemaakt van 7 turbines,  die ook binnen het provinciaal beleid pasten. Uiteindelijk zijn er twee overgebleven op de Shortlist: Nordex en Siemens Gamesa (Siemens turbine).  Het is een intensief traject. WPE heeft een lijst met belangrijkste eisen en criteria opgesteld; o.a. prijs, onderhoud, garanties, desired state. 
Desired state is erg belangrijk , dat is de staat van de turbine bij de start van het project en daar moet de windturbine aan voldoen zolang het project duurt, de toegestane afwijking op desired state is minimaal. Dit betekent bijvoorbeeld dat de geluidscurve aan de start van het project ook nog aan het einde looptijd moet voldoen (met minimale afwijking). Dit punt is erg belangrijk punt in de programma van eisen. De definitieve keuze in maart 2018.
Janny de Wit: was er al een keuze gemaakt qua turbines?

Dolf Geertzema: Nee nog niet, die wordt in maart gemaakt.

Klaas Peter Kaan: Laten jullie het ons weten als jullie een molen hebben gekozen? En zetten jullie dat op de website?
Dolf Geertzema: Ja dat laten we jullie weten, we sturen van jullie waarvan we het e-mail adres hebben een e-mail uit. 

Dein Venema: is er bekend of van deze twee types molens er een rotor vanaf is gegaan? Zijn jullie daarvoor verzekerd?
Dolf Geertzema: Nee, daar zijn ze te nieuw voor. En we zijn inderdaad verzekerd. Maar dat soort dingen gebeuren vrijwel nooit met deze nieuwe moderne machines

Hans Verbruggen: Bij de huidige molens is er wel eens een omgewaaid of een wiek eraf. 

Dolf Geertzema: Deze molens zijn ontzettend oud, ze draaien al heel veel jaren mee en hebben daarvoor nog een paar jaar in depot gelegen. Naar onze mening zijn ze ook niet goed gemaakt. Ze worden nu naar Italië gescheept, daar is het net veel kleiner.

Hans Verbruggen: Hoeveel zijn er al gemaakt?
Dolf Geertzema: Van de 4.2 Siemens weet ik niet, die zijn nog vrij nieuw. Maar de 3.2 hetzelfde type, zijn er wel veel van te vinden. 

Bouwfase
Dolf Geertzema vertelt de globale planning voor de verdere voortzetting van het project.
Toplichten
Dolf Geertzema: Het doel is om zo min mogelijk overlast voor de omwonende te creëren. 

Wij volgen dit, maar voorlopig moeten we voldoen aan de huidige regelgeving.

Dein Veenema: Is er een ontwikkeling met de toplichten?

Dolf Geertzema: Er lopen nu 2 pilots voor radar gestuurde verlichting in Zeeland en Groningen, wij volgen dat intensief. 
Een andere regeling met toplichten is dat het geregeld wordt afhankelijk van het zicht. Als het helder is dan branden ze heel weinig (nog geen 30% van het vermogen). Als er dikke mist is branden ze hard.

Janny de Wit: Nog even over die lampjes, ik las ergens dat ze meer helikoptervluchten gaan doen in Noord-holland. Hoe zit dat met die radar gestuurde herkenning? 
Dolf Geertzema: De radar pikt het op als er een helikopter in de buurt is, als dat binnen een bepaald gebied is, dan springen ze aan. Ook met die kleine vliegtuigjes, dat hangt er vanaf hoe hoog ze vliegen. 

Hidde Hylarides: Wat staat er in je programma van eisen in over toplichten die dimbaar moeten zijn? 
D: Het is sowieso voorbereid, alles, op beide systemen. Dus de lichten zijn te dimmen. 
Obligatieregeling
Hidde Hylarides: wat is de voorziene levensduur?

Dolf Geertzema: in ieder geval 20 jaar

Hidde Hylarides: De obligatieregeling is maar 15 jaar, is dat bewust?

Dolf Geertzema: Dat is in verband met de SDE subsidie die we voor 15 jaar krijgen. 15 jaar is dus het zekere scenario dat we de obligaties kunnen veroorloven. 

Stichting/vereniging

Dolf Geertzema: Het oprichten van de stichting in een vroeger stadium was niet zinvol, en ook nu niet echt handig in deze drukke en hectische fase. Er zijn nog een hoop losse eindjes, omdat veel keuzes wat betreft de turbine leverancier, stroomafnemer, etc. nog niet zijn gemaakt. Het voorstel is om de stichting vlak voor de bouw op te richten.
Jaap Brantjes: Het is prima dat jullie de stichting wat later oprichten tegen augustus? Als dat beter uitkomt omdat het nu druk is, is dat wat mij betreft prima. Ik weet niet hoe de andere daarover denken?
(Alle aanwezigen zijn het eens met het voorstel van het uitstellen van het oprichten van de stichting. De stichting wordt opgericht vlak voor de bouw.
Rondvraag
Hidde Hylarides: Over de einde levensduur hebben jullie een potje gereserveerd om de dingen weer te ontmantelen?

Dolf Geertzema: Ja zeker, dat is er. Er wordt geld gereserveerd om de turbines weer af te breken, tenzij er weer een nieuwe generatie wordt neergezet. 20 jaar is nog zo ver in de toekomst dat ik niet weet wat er dan voor technologieën zijn qua groene energieopwekking en windturbines.
Gerard Kistemaker: Als ze nog goed draaien na 20 jaar dan ga je ze toch niet afbreken?

Dolf Geertzema: Nee dat klopt. Er is een trend om de molens goed te onderhouden (circulaire economie) zodat ze langer mee gaan. 25 jaar zou ook kunnen, of zelfs 30 jaar. De mast bijvoorbeeld gaat bijna onbeperkt mee, de wieken en andere onderdelen slijten. 
Geluid

Hans Verbruggen: Wat is de toename van dat brongeluid en in verband met de desired state? 
Dolf Geertzema: Het exacte percentage weet ik niet, maar de marge is heel klein. Dat is iets wat wij niet willen, dus dat komt zeker ter sprake in de laatste rondes met het afronden van het contract.
Hans Verbruggen: het brongeluid is 106 DbA, is dat niet heel erg hard?

Dolf Geertzema: Het geluid is gemeten bij de bron bovenin, op de website staat een tabel over geluid en dB. 

Hans Verbruggen: En hoeveel is dat voor een woonhuis?
Jacqueline Geertzema: Dat weet ik niet precies, maar wel laag. Daarnaast houden wij ons aan de wettelijke normen. Er is ook een verschil in dag en nacht. De toegestane geluidsnorm is 47 Db Lden bij dag en 41 Lden Db bij nacht, hier zitten wij onder. De plaatjes van de geluidscontouren staan op de website en in nieuwsbrieven. Ook een overzicht van Geluid en dB. Hans is voor het eerst bij de klankbordgroep en mist de voorgaande discussies, hij gaat naar de informatie op de website kijken.
Overige onderwerpen

Hans Verbruggen: Is er een plattegrond bekend?
Dolf Geertzema: Ja, deze staat op de website.
Hans Verbruggen: Hoe zit het met de slagschaduw?

Dolf Geertzema: Er komt geen slagschaduw op de woningen, dit is al afgesproken in het verleden, een 0 uren slagschaduw regeling.
Janny de Wit: Wat je in het buitenland ziet is dat de mast dan van kleur van donkergroen naar lichtgroen, doen jullie daar dat.

Dolf Geertzema: Het kleurverloop is van een turbineleverancier te weten Enercon, dat is gepatenteerd. 
Jacqueline Geertzema: De kleur is wel zodanig gekozen, zodat hij het minst op valt in dit landschap. 

Hidde Hylarides: Hoe lang is het contract? En beschikbaarheid van onderdelen?
Dolf Geertzema: Het contract en ook beschikbaarheid van onderdelen en alle andere dingen is 20 jaar, misschien dus wel langer gezien de ontwikkelingen in de markt.
Volgende datum sep/aug 2018
Dit is akkoord.
Sluiting
Dolf Geertzema: Allemaal bedankt voor jullie komst. En zodra we weten welke turbine het wordt sturen we jullie een mail. 

Dolf Geertzema sluit de vergadering sluiting om 21.08.
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